

烟台稳岗补贴申请即将截止

符合条件企业尽快网上确认,最高可返上年度失业保险费的60%

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小)
记者昨日从烟台市人力资源和社会保障局获悉,2025年失业保险稳岗返还政策截止日期为2025年12月31日。为确保烟台市企业应享尽享,请符合条件的企业及时登录烟台市人力资源和社会保障局官网确认相关信息。

为充分发挥失业保险预防失业、促进就业的积极作用,鼓励企业不裁员或少裁员,根据《山东省人力资源和社会保障厅等4部门关于落实失业保险稳岗惠民政策的通知》(鲁人社字〔2025〕52号)相关规定,2025年烟台市延续实施失业保险稳岗返还政策。

政策实施对象为在烟台市正常参保缴费的企业、社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位

形式参保的个体工商户等。

同时具备以下条件的用人单位可以享受失业保险稳岗返还:依法参加失业保险并累计足额缴纳失业保险费12个月以上(不含补缴历年欠费及滞纳金),且社保历史无欠费;2024年度未裁员或裁员率不高于5.5%(30人及以下的用人单位裁员率不高于参保职工总数的20%);符合国家和所在地区产业结构调整政策、非严重违法失信受联合惩戒单位、非进入破产程序、非“僵尸企业”、不存在未核销的环保处罚记录、未被列入环保信用“黑名单”。

大型企业按企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的30%返还,中小微企业返还比例为60%。社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务

所、以单位形式参保缴费的个体工商户等参照中小微企业标准实施。

符合条件的企业可按以下途径办理:第一步,登录“烟台市人力资源和社会保障局”官方网站,首页点击“烟台人社网上办事大厅”。第二步,在右上角搜索框搜索“稳岗”。第三步,填写申请人信息(请务必填写准确),填写企业对公账户、开户行和银行联号,填写人数和资金用途信息。第四步,下载失业保险稳岗返还信息确认表,确认信息无误后由企业法人签字、盖公章、填写日期。第五步,将签字盖章的信息确认表扫描后上传、提交,继续点击后续步骤完成确认。

稳岗返还资金可用于职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升培训等稳定就业岗位以及降低生产经营成

本支出。用人单位应建立失业保险稳岗返还资金使用台账备查。

值得注意的是,2025年度稳岗返还政策申报截止期限为2025年12月31日,逾期不再受理。按照企业和其他参保单位申报先后顺序进行审核,审核通过之后将在烟台市政务网进行公示,公示期结束后发放稳岗返还资金,发放至企业提交的对公账户。企业和其他参保单位需对稳岗返还申报过程中提报材料真实性负全部责任,若提报材料中有虚假、伪造等违规情况,需承担相应法律后果,对已经发放稳岗返还资金的,人社部门有权追回返还资金。劳务派遣企业需主动向参保地失业保险经办机构申请享受2025年稳岗返还资金,按经办机构要求如实提供申请材料并做好资金分配。

雨雪天气增加摔伤风险 专家支招如何应急处置

本报讯(YMG全媒体记者 高少帅)近期,我市迎来了连续雨雪冰冻天气,道路湿滑导致摔伤患者明显增多。针对公众关心的摔伤后如何科学处理这一问题,记者专访了烟台山医院手外二科副主任医师季远,为广大市民提供专业、实用的应急处置指导。

雨雪天出行,一旦摔倒,应如何判断伤情?对此,季远介绍,摔倒后切忌慌乱,更不能立即强行起身或由他人随意搀扶、拉拽。应先保持原地不动,迅速进行自我评估。如果感到剧烈疼痛,受伤部位迅速肿胀、变形,或者出现反常活动(即关节在不应活动的部位出现活动),甚至听到骨摩擦音,这些都高度提示可能发生了骨折。如果仅是局部轻度疼痛、瘀青,关节活动基本正常,则扭伤或软组织挫伤的可能性较大。

季远介绍,如果怀疑骨折,应该采取正确的应急措施。首先,立即制动。让伤者停留在原地,避免移动患肢,尤其不要试图自行“复位”或活动伤处来“试试能不能动”,这极易造成二次损伤,加重血管神经损伤的风险。其次,要妥善固定。这是现场处置的重中之重。可就地取材,使用木板、硬纸板、折叠的杂志甚至雨伞等有一定硬度的物品,用围巾、绷带或布条将受伤部位的上、下两个关节一起捆绑固定。固定时松紧度要适宜,以既能稳定伤肢又不影响远端血液循环为准。另外,可以进行冷敷与抬高。如果条件允许,可用毛巾包裹冰袋或冷物对伤处进行冷敷,以减轻肿胀和疼痛。同时,尽量将受伤的肢体抬高,有利于静脉回流,减轻肿胀。

雨雪天气,预防胜于救治。一旦发生严重摔伤,遵循“制动、固定、冷敷、抬高”的原则进行初步处理,并尽快前往具备救治能力的正规医院就诊,由专业医生进行明确诊断和后续治疗。

燃气安全进社区 凤凰台街道开展主题培训活动

本报讯(通讯员 闫翠萍)近日,凤凰台街道综合行政执法中队特邀新奥燃气专业安全员走进新桥东、新桥西、金晖社区,开展了“燃气安全进社区,守护平民暖人心”主题培训活动,旨在将专业安全知识与贴心服务送到居民身边,筑牢社区燃气安全防线。

活动现场,燃气安全员结合丰富的从业经验,用接地气的语言围绕燃气具、软管的选型与使用周期,燃气泄漏的识别技巧、应急处置步骤,以及日常用气的常见误区等内容展开了细致讲解。同时,燃气安全员还通过真实事故案例的剖析,直观展现不规范用气的严重危害,让居民深刻认识到燃气安全的重要性。

凤凰台街道综合行政执法中队的执法人员还同步发放了印有燃气安全宣传的手提购物袋,提醒居民定期自查家中燃气设施,及时消除安全隐患。

此次培训活动,精准填补了居民日常用气知识盲区,让专业的安全知识真正走进千家万户,进一步织密了社区安全防护网。居民们纷纷表示,这样的活动既实用又暖心,不仅学到了扎实的安全知识,更感受到了街道、社区的贴心关怀,今后会更加重视家中燃气使用安全,守护好家人与自身的平安。

暖心服务送到家

烟台农商银行普惠微贷中心虹口支行

启动特殊客户服务预案

本报讯(通讯员 王晶 修春梅)“腿脚不中用了,感谢你们专门跑一趟家里帮我办业务,解决了我的烦心事!”近日,芝罘区一位老奶奶紧紧握着烟台农商银行普惠微贷中心虹口支行工作人员的手,连声道谢。这暖心的一幕源于该行一次贴心的“上门服务”,不仅解决了老人的燃眉之急,更体现了地方银行的责任与担当。

据了解,这位老奶奶已年过九旬,行动不便,但急需办理补办存折业务,无法前往银行网点。虹口支行接到老人家属的咨询电话后,立即启动特殊客户服务预案。支行负责人安排两名员工携带移动设备,按照约定时间前往老人家中。在确认老人身份信息和办理意愿无误后,迅速完成信息核实、委托书签署等相关服务项目,并耐心细致地解答老人的疑问。

烟台农商银行始终秉持着“以客户为中心”的服务理念,将该理念贯穿于服务细节之中。针对老年客户、残障人士等特殊群体,该行常态化提供上门服务、开辟绿色通道等便利措施,力求用最快的速度、最优的服务,解决客户难题,为客户提供更专业、更贴心的金融服务。

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜)
通讯员 张萌 焦要怡 摄影报道)近日,黄渤海新区福莱山街道旭日社区开展了“邻里共堆肥 绿色满家园”活动。居民、志愿者齐聚社区小花园,在知识讲解与动手实操中解锁生态堆肥新技能,让居民直观感受“废弃物变资源”的循环魅力。

社区垃圾分类宣传员结合居民日常生活场景,用通俗的语言讲解堆肥原理、核心要素及生态价值,重点介绍菜叶等厨余垃圾及树叶等园林废弃物的堆肥潜力,详细拆解了“碳氮比调控”“分层堆积”“湿度控制”等关键技巧,并针对居民关心的异味处理、腐熟判断等问题进行了现场答疑,让大家明白堆肥不仅能减少垃圾的清运量,还能生成天然有机肥料。

理论学习结束后,大家很快投入到了实践环节。在垃圾分类宣传员和志愿者的指导与协助下,居民们有序分工、动手操作。经过一番忙碌,堆肥箱达到初期堆肥指标。社区还为每位参与者登记了“环保信用积分”,鼓励居民将所学知识带回家,在生活中积极实践。



3个月筛查13000名中小学生足部发育情况

近三成受检学生存在问题

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 潘峰)日前,记者从烟台市烟台山医院获悉,今年9月至11月,烟台山医院(烟台市妇幼保健院)专业的足踝外科团队开展了一场规模浩大的足部健康筛查。他们走进13所中小学,筛查了小学一年级至初中四年级、年龄在6至15岁的13000多名学生,筛查结果显示,青少年足部的健康状况不容乐观,总体疾病检出率高达29.97%。

本次筛查,主要针对平足、拇外翻、甲沟炎等儿童及青少年常见的足部疾病,旨在通过专业检查,及早发现潜在隐患,保障

孩子们的健康成长。筛查结果显示,青少年足部总体疾病检出率高达29.97%。在所有的足部疾病中,平足问题最为突出,占比达25.34%,其中小学生6—11岁群体占14.5%,初中生12—15岁群体占10.84%;而重度平足占比也达到6.35%,其中,小学生占3.92%,初中生占2.43%。这些数据与国内其他城市已公开的数据基本一致。

烟台山医院足踝外科专家介绍,平足在筛查中占比最高,且近年来青少年发病率呈上升趋势,这主要与遗传、肥胖、穿鞋不当等因素有关。青少年正处于快速生长发育期,平足不仅影响正常行走和运动能

力,导致易疲劳、疼痛,长期发展还可能引发膝关节、髋关节乃至脊柱的代偿性问题,会对身体发育和生活质量造成影响。

专家指出,儿童足弓通常在6—8岁期间形成,此前的生理性平足一般无需过度干预。对于轻中度且无症状、无进行性加重的平足,鼓励通过合理体育锻炼,加强足部的肌肉力量,改善足弓支撑能力,如提踵运动、脚趾抓物、单脚站立平衡训练等,必要时可使用定制足弓垫或矫形鞋,以提供支撑、纠正力线,缓解不适。若保守治疗无效,出现疼痛加重或存在距下关节不稳定、严重跟腱挛缩等情况,可考虑在9—13

岁的最佳时机进行距下关节制备术等微创手术。一旦错过此年龄段,治疗严重平足往往需要创伤更大的截骨手术。

据悉,对于筛查中发现的问题,烟台山医院足踝外科团队提供了专业的指导与建议,并通过健康科普及足部健康讲座,引导孩子们认识足部结构、科学保护足部,养成良好的习惯。

本次活动,是烟台山医院回馈社会、关爱下一代健康的具体实践。通过此次筛查,及早为可能存在足部问题的学生及家长敲响警钟,帮助其认识到足部健康的重要性。

文明健康 有你有我

安全过冬 幸福万家

安全取暖:
用煤炉需保持门窗通风,
避免一氧化碳中毒。

预防一氧化碳中毒

人走断电谨防火灾

禁止电动车楼道内充电

冰雪道路规范驾驶

